

美國最高法院就蘋果與三星間關於設計專利侵權一案進行審理



美國加州聯邦法院於2015年12月裁定三星侵犯iPhone設計專利，需向蘋果賠償5.48億美元。三星不服因此上訴至美國最高法院，美國最高法院於今年(2016)10月11日開庭審理韓國三星電子公司的專利侵權糾紛案，針對加州聯邦法院授予蘋果的賠償金是否過多一事進行審議。

智慧手機是包含多個部件、技術之複雜產品，設計專利持有者不能因為某項專利侵權而要求獲得整個產品之全部利潤。本件上訴案中，三星聲稱「被認定侵權的功能僅占三星電子手機價值的1%，蘋果卻得到了三星電子100%的利潤」，認為加州聯邦法院針對侵犯蘋果的設計專利涉及手機的外觀(如圓角長方形機身、用戶介面)，判定需用侵權產品的全部銷售利潤來支付蘋果3.99億美元之設計侵權賠償金並不公平。蘋果則表示，蘋果手機的成功與其獨特的外觀有直接關係，三星故意抄襲蘋果的創新設計並因此大幅提升產品銷量，因此有權要求侵權產品之全部利潤。

三星和蘋果間的專利糾紛訴訟已持續多年，自2011年起，已發生多起關於智慧型手機、平板在技術、用戶介面及風格上之抄襲糾紛。目前兩家公司在本案庭審中仍各執己見，而美國最高法院預計將於明年(2017)6月作出判決。

相關連結

- [Supreme Court Hears Apple-Samsung Patent Case, 2016/10/12,](#)
- [Supreme Court hears Samsung v. Apple oral arguments, 2016/10/11,](#)
- [蘋果三星專利戰 打進美最高法院, 2016/10/12,](#)
- [蘋果三星踏上美最高法院 五年專利糾紛如何收場, 2016/10/10,](#)
- [蘋果三星訴訟案週二再開庭 打破120多年記錄, 2016/10/10,](#)

王凱嵐

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2016年11月

資料來源：

Supreme Court Hears Apple-Samsung Patent Case, 2016/10/12, <http://www.wsj.com/articles/apple-samsung-to-argue-patent-case-before-supreme-court-1476178202> (最後瀏覽日:2016/11/02)

Supreme Court hears Samsung v. Apple oral arguments, 2016/10/11, <http://www.theverge.com/2016/10/11/13241446/samsung-vs-apple-supreme-court-design-patents> (最後瀏覽日:2016/11/02)

蘋果三星專利戰 打進美最高法院, 2016/10/12, <https://video.udn.com/news/576181> (最後瀏覽日:2016/11/02)

蘋果三星踏上美最高法院 五年專利糾紛如何收場, 2016/10/10, <https://kknews.cc/tech/zjnmp.html> (最後瀏覽日:2016/11/02)

延伸閱讀：蘋果三星訴訟案週二再開庭 打破120多年記錄, 2016/10/10, <https://kknews.cc/tech/k5398r.html>

